

@江门市妇幼保健院

寸步不离的守护,蕴藏着 这世间最温柔的坚持。新生 儿科副主任医师赵永健站在 病床前细致记录早产宝宝的 每项生命体征。日夜坚守,只 为助这小生命积蓄力量,早日 战胜病痛,回到母亲温暖的怀 抱。 (曾昭炜 摄)





@江门市五邑中医院

@江门市人民医院

MO团队为一名肺栓塞患者紧急转运进行 CT检查。缠绕的管线,是生命通道,更是医护拼尽全力的决心:哪怕只剩一丝希望,也

@江门市第二人民医院

庭医生徐进军穿行于村落之间,为慢病患者监

测血压、血糖。他以细致服务,将健康守护延

伸至乡间角落,用坚实的脚步丈量责任,在步

履不停中守护百姓健康。

的涟漪。

"走村入户送健康, 医防融合护安康", 家

@江门市第三人民医院

病房里,精神六科主任崔秀敏正静静倾

(朱嘉茵 摄)

听老年患者心声。双手轻轻交握的瞬间,传

递的不仅是医者掌心的温度,更是一份直抵

心灵的理解与关爱,让孤独的角落泛起温暖

决不放弃。

分秒之间,生死一线。重症医学科EC-

(徐杏玲 摄)

科研之路,藏着毫厘间的执着与坚守。中心实验室里,博士刘金满屏息凝神,在仪器上精确校准每一组色谱参数,反复优化流动相梯度,只为捕捉那瞬息即逝的数据图谱。他以近乎严苛的标准洞察每一个细节,在微观世界里默默探寻真理的脉络。 (谢洲元 摄)





一场"5G+骨科手术机器人"远程手术正紧张而有序地进行。身着绿色手术服的医者,与精密的手术机器人默契配合,在无影灯下携手探索"人机联合"的全新医疗模式。这不仅是一次技术跨越,更开启了智能化、精准化、微创化机器人手术新时代,为患者筑牢健康防线。 (廖欣 摄)



杏林传承,山海奔赴。国医大师沈宝藩跨越千里,从 新疆奔赴江门,以师承导师之责,将六十余载积累的杏林 绝学,倾囊相授给江门市五邑中医院师承弟子,让国医智

慧的火种,在传承中熠熠生辉。



@江门市人民医院

"送给你,我的'超人医生'!"萌娃仰着小脸,将手绘 童画递给儿科病房主管医生郭悦华。稚嫩笔触,画的是 信赖;小小纸张,托付的是信任。这一刻,"超人医生"接 过的不只是画,更是孩子沉甸甸的心意。他们,托起的不 只是听诊器下的健康,更是孩子心头亟待守护的小小世 界。 (黎歆 摄)



诊室的灯光明亮而温暖,儿内科主任吴振波 诗肺沟灌洗液标木 向身儿家属详细讲解病

该室的灯光明亮而温暖,几内科王任吴振波 手持肺泡灌洗液标本,向患儿家属详细讲解病 情。他用专业拆解晦涩的医学知识,以耐心传递 医者的温度,细致的解答如同一缕清风,吹散了 家属心中的焦虑。 (曾昭炜 摄)



义诊现场,住院部医生陈曦俯身查看,以专业轻柔的手法为劳动者检查皮肤状况。她将诊疗技术与人文关怀融入指尖,呵护劳动者的皮肤健康。 (阮永明 摄)



@江门市口腔医院

无影灯下,希望之光悄然绽放。江门市口腔医院口腔种植修复科医生邓天燕正在为患者进行治疗。她在方寸齿间精雕细琢,每一次操作都力求精准,旨在让患者重现自信笑容。

(于欣欣 摄)



@江门市江海区人民医院

"医企健康 行"活动现场,中 医康复科医生化 身贴心的"健康 守护者",手捧中 药热敷包,为肩 颈酸痛的企业员 近关上沉浸式舒 缓体验。药力缓 缓渗透,如同温



柔的手揉开肌肉的僵硬疲惫,将中医的温暖关怀,实实在 在送到每一位奋斗者身边。 (医院提供)

②江门爱尔新希望眼科医院



手术室里,一场 白内障复明手术正在 进行。这一方手术 台,是医生为患者驱 散黑暗的战场。每一 次器械传递、每一秒 凝神专注,都在诠释 着"让黑暗重归光明" 的无声诺言。



-致敬第八个中国医师节特辑

策划:朱卫星 统筹:邓榕

凡人之躯 逐光而行

时间,是这座城市最奢侈的计量单位。

而你,则是用毫秒丈量生命的 .

人。 从穿上白大褂的那天起,你便交出了自己的生活。你见过这座城市 最深的夜色,也亲吻过它最早的晨 光。你用分秒必争的速度,在生死边

缘为"希望"刻下滚烫的模样。 在医学的维度里,0.1秒足以改

写生命的轨迹——那是心跳从搏动到沉寂的一瞬间,更是你听到"抢救"指令后冲刺出门的本能。因为,你比谁都清楚:快

一步,生命就多一分生的可能。 你用365天的坚守,诠释着"生

命至上"的硬核浪漫—— 3分钟,完成一例紧急气管切开, 让窒息的喉咙重获新生;

12分钟,从决定剖宫产到新生儿 第一声啼哭,让新生命冲出时间壁 垒;

一夜十几趟,是救护车在街巷间跑出的生死里程。

截至2024底,江门拥有 执业(助理)医师数量14718 人,每千人口执业(助理)医师 数3.05人,高于全省平均水 平。这数字的背后,是无数个 你用脚步丈量的责任半径,也是 平凡身影撑起的生命屏障。

你是披甲逆行的"超人"一

每一盏无影灯下,都有一个不肯放弃的故事:用0.1秒的决断抢回骤停的心跳,用5G技术缩短跨越时空的抢救距离,用掌心的温度焐热听诊器的冰凉,用一句"我在"融化患者最深的恐惧。

你也是有血有肉的"凡人"——会为手术成功喜极而泣,也会在

失去患者时偷偷抹泪;能在瞬间做出 生死决断,却要耗费数十年光阴学会 如何面对遗憾。 你更是生命渡口的"摆渡人"—— "有时治愈,常常帮助,总是安慰",你用一生,托起无数生的希望, 陪伴万千患者走过最脆弱的旅程,成为这座城市最坚实的"医"靠。

健康江门,从不是虚无的口号,而是用行动写就的注脚——

是急诊室里与死神竞速的奔跑, 是手术台旁屏气凝神的专注,是病房 深夜里不曾缺席的守候;是"治病"亦 郑重承诺,更是"我们一直都在"的坚定答案。 健康汀门,从不是抽象的概念。

"治心"的脉脉温情,是"我在"二字的

健康江门,从不是抽象的概念,而是看得见的温暖——

是口罩勒出沟壑的脸庞上,那双始终清亮如初的眼眸;是凌晨急诊室里,那盏为生命长明的灯火;是老患者一句"我记得你"时,传递的暖心慰藉;更是2024年江门居民80.5岁人均预期寿命里,深藏的守护密码。这个高于全国全省平均水平的数字,是

你用时光酿出的生命甜酿。 岁月流转,白大褂下的赤子初心 从未改变。8760小时的日夜守望, 你的年度答卷写满生命的重量:

> 4938万人次——2024年 全市医疗机构的诊疗总量。 从寻常感冒的轻声安抚,到 癌症攻坚的全力托举,每句 "别怕,有我"都是给患者的 定心丸;

84.56 万人次——2024 年全市出院总人次。从微创 小孔里的精准操作,到开胸大 手术时的凝神专注,每一刀都是 对生命的精雕细琢。

在这座永不停歇的城市,你用速度浇灌温暖,用奔跑换取生命停留。谢谢你——以0.1秒的极速反应,让死神却步;用24小时的昼夜坚守,让希望不灭;凭日复一日的战斗,让生命重燃。你以凡人之躯,在时间的长河里谱写着最动人的生命时速!

今天,是第八个中国医师节。本报特推出"'医'路有你生生不息——致敬第八个中国医师节特辑",致敬所有将长夜熬成星光的医者,致敬这些把"来不及"变成"来得及"的生命守护者!敬请垂注。

@江门市结防所



五官科医生化身为亲切的"护眼导师",带领小朋友们解锁"眼科小医生"新身份。借助裂隙灯这一神奇"窗口",小朋友们好奇探寻"眼睛里的小宇宙",在趣味互动里,开启一场奇妙的眼部探索之旅,点亮爱眼护眼的知识微光。 (曹昆恒 摄)



@江门市中心医院

(黎艳颜 摄)